

协办:义乌市新华书店
地址:新马路169号

校园绿地

投稿地址:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
E-mail:2020479585@qq.com

书籍是全世界的营养品。

小兔子智斗大灰狼

一个阳光明媚的早晨,小白兔背着画板来到郊外写生。它正专心致志地画着野花时,一只饥肠辘辘的大灰狼发现了它。

“多么肥美的小兔子啊!”大灰狼馋得直流口水,悄悄地向小白兔逼近。当它猛地扑过去时,机灵的小白兔立刻察觉到了危险。

小白兔吓得浑身发抖,但它很快镇定下来。看着手中的调色板和画笔,它突然想到了一个好主意。它迅速用颜料把自己全身涂满了斑纹,就像一只小老虎似的。

这时,大灰狼正要拨开草丛,突然看见一只布满斑纹的“爪子”伸了出来。“天哪!是老虎!”大灰狼吓得魂飞魄散,头也不回地逃走了。

躲在草丛里的小白兔看着大灰狼狼狈逃窜的背影,忍不住捂着嘴笑了起来。它拍拍身上的颜料,继续开心地画起画来。

实验小学201班黄子轩 指导老师叶姣妍

放烟花

春节是中华民族最重要的传统节日。每年除夕,最让我期待的就是和家人一起放烟花了。今年也不例外,天色刚暗,我就迫不及待地拉着爸爸妈妈和弟弟来到院子里。

我们先玩起了“魔法棒”。我既紧张又兴奋,手微微发抖地点燃了引线。只听“嗤”的一声,银色的火花立即迸发出来。我和弟弟挥舞着闪闪发光的“魔法棒”,在夜空中画出一个个闪亮的圆圈,开心得又蹦又跳。

接着,爸爸搬出了准备好的大烟花。我和弟弟捂着耳朵躲得远远的,目不转睛地看着爸爸点燃引线。“嗖——啪!”随着一声声脆响,五彩斑斓的烟花争先恐后地冲向夜空。有的像金色的菊花绽放,有的似火红的玫瑰盛开,还有的如同七彩的流星雨洒落,把漆黑的夜空装点得绚丽夺目。

渐渐地,周围的鞭炮声此起彼伏。震耳欲聋的爆竹声、人们的欢笑声、烟花的爆裂声交织在一起,仿佛在演奏一曲热闹的新春交响乐。璀璨的烟花不仅照亮了夜空,更照亮了每个人洋溢着幸福的笑脸。

在这辞旧迎新的时刻,绚丽的烟花让我感受到了浓浓的年味和团圆的温暖。

实验小学402班魏家润 指导老师魏翠翠

“侦探”老妈

大家都读过《福尔摩斯》《麦可狐》这些侦探故事吧?书中的侦探个个都神通广大,无案不破。不过,我家也有一位“大侦探”,她就是我最亲爱的妈妈。

要说妈妈为什么能获得“侦探”这个称号,还得从几件趣事说起。

记得有一次,爸爸偷偷摸摸地溜进厕所,假装上厕所,实际上却在里面吞云吐雾。他自以为天衣无缝;先是用关门声掩盖打火机的声响,再美滋滋地抽起藏在口袋里的香烟。可惜他忘了,多年的“作案”早已让妈妈练就了一双火眼金睛。不一会儿,妈妈就识破了他的“诡计”,把他抓了个正着。

还有一次更可笑。我和爸爸在打扫阳台时,不小心打碎了一个花瓶。我们手忙脚乱地找了个相似的花瓶摆回去,以为能蒙混过关。谁知妈妈一眼就发现了不对劲,把我和爸爸好好教育了一顿。

这就是我的“侦探”妈妈,虽然她总是能识破我和爸爸的“小把戏”,但我们都知道,这都是因为她对我们无微不至的关心。有这样的妈妈,真是又幸福又“烦恼”啊!

绣湖小学501班冯泓喆 指导老师陶晓玲

找春天

冬去春来,连绵的阴雨终于停歇,凛冽的寒风悄然退场。我们脱下厚重的棉袄,迎来了温暖明媚的春天。周末,我和小伙伴们兴高采烈地奔向江滨公园,开启了一场别开生面的“找春天”比赛。

“快看!”我第一个发现了春天的踪迹,“树枝上的小鸟从南方飞回来了!它们披着五彩的羽毛,唱着欢快的歌谣,好像在庆祝春姑娘的到来呢!”

小伙伴不甘示弱:“你们听,小河解冻了!叮叮咚咚的流水声多像在演奏春天的乐章啊!”

“还有那边的樱花!”另一个小伙伴兴奋地指着远处,“粉嫩的花朵像给树枝穿上了新裙子,那些花骨朵儿多像害羞的小姑娘!”

我们像一群小侦探,睁大双眼搜寻着春天的蛛丝马迹。嫩绿的小草从泥土里探出头来,和煦的春风轻抚着我们的脸庞,空气中弥漫着淡淡的花香。大家你一言我一语,生怕错过任何一个春天的信号。

最终,我们找到了无数春姑娘留下的“线索”:破土而出的新芽、翩翩起舞的蝴蝶、放风筝的欢笑声……春天的气息无处不在,让我们感受到了生命的活力和希望。

实验小学402班刘馨悦 指导老师魏翠翠



赏乐

义乌市田田书画学员 宾王中学910班余卓睿 指导老师张怀清

走散

跨年夜的商场人潮涌动,妈妈紧紧攥着我的手在人群中穿行。

突然,我想去楼下的娃娃店看看,便拉着妈妈准备乘电梯下楼。不知为何,平时从不害怕电梯的我,今天或许因为人太多,几次尝试都没敢踏上去。我推着妈妈先上了电梯,自己却被留在了原地。

眼睁睁看着妈妈的身影消失在电梯门后,我的心一下子揪紧了。透过玻璃,我看见妈妈焦急地比划着什么,但嘈杂的人声将她的呼喊完全淹没。

我像只受惊的小兔子,心跳如鼓地在人群中来回穿梭,拼命搜寻妈妈的身影。我努力回想和妈妈走散的位置,可周围陌生的环境让我更加茫然失措。就在我快要哭出来时,一个熟悉的身影突然映入眼帘。

“妈妈!”我飞奔进妈妈的怀抱。妈妈紧紧搂住我,声音有些发抖:“以后要是走散了,一定要站在原地等妈妈,知道吗?如果等不到,就找穿制服的叔叔阿姨帮忙,千万不能跟陌生人走。”

这次惊险的经历让我后怕不已,我把妈妈的叮嘱牢牢记在心里。从那以后,在公共场所,我再也不敢松开妈妈的手了。

鸡鸣山学校208班冷芊诺 指导老师罗瓦

捉“煤球”

“贝贝!不好了!你的小仓鼠‘煤球’跑出来了!”妈妈在二楼焦急地喊道。我连忙飞奔下楼。“快关门!”妈妈急得直跺脚。还没等我反应过来,一团黑影“嗖”地从眼前闪过。“哎呀!让你关门的!”妈妈皱着眉头埋怨道。

就这样,一场惊心动魄的“人鼠追逐战”拉开了序幕。

我追到一楼,发现“煤球”正躲在角落里,小眼睛滴溜溜地转着,仿佛在得意地说:“嘿嘿,终于逃出小主人的‘魔掌’啦!”我蹑手蹑脚地靠近,猛地一扑——“哎哟!”仓鼠没抓着,自己却摔了个四脚朝天。“哼!看我不抓住你这个‘越狱犯’!”

就在这时,门突然自动打开了。“煤球”瞅准机会,后腿一蹬,像离弦的箭一般从门缝窜了出去。“站住!你这个坏蛋!”我紧追不舍地冲出门外。

“吱吱!”伴随着几声欢快的叫声,“煤球”又钻进了车底。“天哪!求求你快出来吧!”我趴在地上伸手去够,可它纹丝不动。看来只能使出杀手锏了——我拿出捕鼠笼,放了几块香喷喷的饼干,然后躲在暗处观察。

“吱吱……”不一会儿,“煤球”小心翼翼地探出脑袋,慢慢挪向笼子。我屏住呼吸跟在后面,准备伺机而动。谁知还没等我出手,“啪嗒”一声,笼门自动关上了!这个“越狱高手”终于落网了!我高兴得手舞足蹈,差点蹦到天上。

“耶!成功啦!”我兴奋地欢呼雀跃。而笼子里的“煤球”却垂头丧气,似乎在懊恼:“好不容易逃出来,怎么又被抓回去了呢?”

绣湖小学407班贾孟莹 指导老师邵琦

削苹果比赛

一个冬天的午后,同学们吃完午饭,拿着刨子,在座位上等待着劳动技能测试。有的自信大方,有的紧张不安。而我,则坐立难安,心里七上八下。

上课铃响了,老师走进教室,说:“大家准备好工具,现在我要发苹果了。”

这时,一个又大又圆的苹果滚到了我的手中。我心里瞬间乐开了花,暗想:这苹果这么好,一定能削出长长的皮!

“比赛——开始!”老师一声令下。我紧握刨子,小心翼翼地沿着苹果表皮滑动。很快,一圈圈光滑的苹果皮落在了桌面上。其中一根格外细长,足足有二十厘米左右。我喜上眉梢,可转头一看,有的同学的苹果皮竟有四五十厘米!我的心顿时沉了下去。

“不行!不能轻易放弃!”我暗暗给自己打气。于是,我深吸一口气,继续专注地削着。终于,我又削出了一段比之前更长的苹果皮,这才长长地舒了一口气。

“时间到!”老师宣布,“削出20厘米以上的同学上来测量。”我落落大方地站起身,走上讲台,测量结果让我惊喜不已——居然有26厘米!要知道,平时在家我只能削出六七厘米啊!

这次比赛,让我真正体会到了“天下无难事,只要肯登攀”的道理。

绣湖小学405班龚睿康 指导老师童兰英

北京

有人说:“要么读书,要么旅行,身体和灵魂,总有一个要在路上。”趁着假期,我和家人一起踏上了向往已久的北京之旅。这座古老而现代的城市,给我留下了难忘的回忆。

故宫,这座被誉为紫禁城的皇家宫殿,是明清两代的皇宫。推开厚重的宫门,仿佛穿越了数百年的时光。朱红的宫墙、金黄的琉璃瓦,处处彰显着皇家的威严。太和殿、中和殿、保和殿三大殿巍峨壮观,曾是皇帝举行大典的场所。漫步其中,我仿佛看到了昔日文武百官朝拜的盛况。

“不到长城非好汉”,站在八达岭长城上,我深深体会到了这句话的含义。这座从西周延续到明朝修建的伟大建筑,像一条巨龙蜿蜒在崇山峻岭之间。抚摸着斑驳的城墙,我仿佛感受到了古代劳动人民的智慧与汗水。

天安门广场的升旗仪式让我心潮澎湃。清晨,当国旗护卫队迈着整齐的步伐走来,当雄壮的国歌响起,我的眼眶不禁湿润了。这座世界上最大的城市广场,见证了多么重要的历史时刻。

颐和园和圆明园都是皇家园林的杰作。颐和园虽然面积不大,但昆明湖的碧波、长廊的精美都让人流连忘返。而圆明园虽然只剩断壁残垣,却依然能让人想象出它昔日的辉煌。

这次北京之行,让我深深感受到了中华文明的博大精深。故宫的庄严、长城的雄伟、天安门的肃穆、颐和园的秀美,都将永远珍藏在我的记忆里。

实验小学408班杨小菲

杭州海洋馆

我游览过许多有趣的地方:水上乐园的畅快、义乌乐园的新奇、佛堂古镇的典雅都给我留下美好的回忆,可我最钟情的还是杭州海洋馆。

清晨,我们来到海洋馆,那里早已人山人海。小鸟在枝头欢唱,仿佛在说“欢迎光临”;知了也不甘示弱,不知疲倦地鸣叫着,像是在欢迎我们的到来。

我们先去观看了精彩的海洋动物表演。聪明伶俐的海狮、活泼可爱的海豚、憨态可掬的海牛都带来了精彩的表演。我最喜欢的是海豚表演——只见海豚优雅地摆动尾巴,在水中翩翩起舞。观众们看得入迷,不时发出阵阵掌声和赞叹声。表演结束后,主持人宣布今天有十位幸运小朋友可以近距离接触海豚,而我正是其中之一!我激动地走到海豚身旁,为它唱了一首《两只老虎》。海豚开心地围着我转圈,还调皮地喷出晶莹的水花,像是在和我打招呼。

看完表演,我们品尝了海洋馆里的美食。这里有香气四溢的红烧鱼、酸甜可口的糖醋排骨、金黄酥脆的手抓饼……其中最美味的要数手抓饼了!薄薄的饼皮包裹着香肠、青菜,再配上香喷喷的沙拉酱,让人回味无穷。

听了我的介绍,你是不是也迫不及待想去海洋馆玩了呢?相信你一定会收获满满的快乐!

稠城第三小学401班华紫萱 指导老师骆巧芳

给姑姑的一封信

亲爱的姑姑:

您好!

您最近工作顺利吗?身体好吗?一转眼,我们有一年没见了,我们十分想念。在这里,我每天都盼着什么时候放寒假,因为放寒假就可以回宁德去找您玩了。

我还清晰地记着去年过年的时候,我们一起在南岸公园放烟花。您拿出小烟花,我用打火机点燃,烟花就噼里啪啦地响了起来,火星冲上云霄,像盛开的花朵,又像燃烧的流星,美极了!爸爸还拿出一个大烟花——孔雀开屏,这次是爸爸点火引燃引线,美丽的烟花从里面喷了出来。我们一起看着烟火欢呼雀跃,拍手叫好!您当时是不是也很快乐呢?

我的书架里陈列着很多书,有一些还是您送我的,比如《花小洛漫画科普》、全套《如果历史是一群喵》……我总是被里面可爱的人物和有趣的故事深深吸引。看完后我还分享给我的同学,他们也非常喜欢看。对了,还有一些乐高,我已经把它们拼成了模型,很想给您看看,也想对您说一声谢谢!

我们马上就要放寒假了,到那时我们又可以见面啦,又可以一起放烟花了,想想都开心!时间不早了,就先写到这吧!

祝

身体健康,工作顺利!

您的侄子汤韬然
2024年1月3日
实验小学404班汤韬然 指导老师朱薇

帽子展

期末将至,学校开展了别开生面的“奇帽之旅”项目化学习活动。经过精心设计和制作,同学们创造出了各式各样的帽子。本周五,这些创意十足的帽子在体育馆隆重展出!

在老师的带领下,我们排着整齐的队伍前往参观。一走进体育馆,我就被眼前的景象震撼了:原本空旷的篮球馆此刻人头攒动,热闹非凡。一、二年级十六个班级都精心布置了自己的展区,展台上陈列着同学们制作的帽子。有扑克牌造型的魔术帽,有古色古香的状元帽,还有科技感十足的航空帽……琳琅满目,令人目不暇接。我最喜欢的是203班的一顶草帽,帽檐上点缀着翠绿的草丛,草丛间还藏着几只栩栩如生的恐龙和恐龙蛋,仿佛一个微型的侏罗纪世界。

走着走着,我们来到了自己班级的展区。我一眼就认出了自己制作的帽子——它借鉴了古代帝王的冠冕造型,融入了拼音字母、平面图形和立体几何等元素,我给它取名为“知识王国皇冠”。制作这顶帽子时,我就希望能像国王一样,在知识的国度里自由探索。

这次“奇帽之旅”让我大开眼界,不仅见识了同学们的奇思妙想,更体会到了动手创作的乐趣。这样的项目化学习活动真是太棒了!

宾王小学201班李璵 指导老师楼文英

今天我当“小老板”

周二,天气晴朗,校园里举办了一年一度的跳蚤市场活动。我一大早就起床,兴高采烈地赶往学校。

走进教室,只见老师和几位家长已经把教室布置得焕然一新:门上贴着喜庆的春联,窗户上挂满了五彩的气球和精美的窗花,整个教室洋溢着红红火火的节日气氛;同学们也都穿着红色的衣服,浓浓的年味扑面而来。上午,我们不仅写了“福”字,还体验了剪纸、踩高跷、猜乐器等有趣的活动。

转眼就到了下午,期待已久的跳蚤市场终于要开始了!我迫不及待地想要体验买卖的乐趣。来到市场,各个摊位早已准备就绪。不一会儿,同学们就摆出了琳琅满目的商品:新奇的玩具、诱人的零食、实用的学习用品……看得我眼花缭乱,现场热闹非凡。我也赶紧摆出自己的商品,有受欢迎的盲袋、“石头剪刀布”玩具等。刚开始时,我紧张又期待地等待着顾客,可是左等右等都不见人来,心里不免有些失落。就在我快要放弃时,突然注意到旁边的小摊主正在大声吆喝。我灵机一动,也学着吆喝起来。果然,很快就有好几个顾客围了过来,有的询问价格,有的讨价还价,忙得我应接不暇。最有趣的是,一位高年级的女生来到我的摊位前说:“能送我一个盲袋吗?我下次一定再来光顾。”我爽快地答应了她的请求。

快乐的时光总是过得特别快。活动结束后,我的钱袋已经装得满满的。这次活动不仅让我体验到了“赚钱”的喜悦,更让我深刻体会到当“小老板”的不易,真是既兴奋又难忘的一天!

杨村小学205班金姝宇 指导老师傅巧英

热闹的跳蚤市场

实验小学的操场上,全校师生正聚集在一起,举行一年一度的跳蚤市场活动。

尽管天空阴沉,但丝毫没有影响大家的热情。同学们都挎着挎包,手里拎着商品,带着几个垫子,兴冲冲地来到操场。操场上人山人海,热闹非凡,大家都在寻找合适的摊位,准备展示自己的商品。

我们班找到了一个相对宽敞的位置,迅速把垫子铺好,开始布置我们的小摊。我把自己的商品小心翼翼地摆放在垫子上,然后坐在那里,准备开始“营业”。我环顾四周,看到其他班级的同学们也在忙着布置自己的摊位:有的在摆放书籍,有的在展示玩具,还有的在摆手工艺品,五花八门的商品让师生们目不暇接。

随着跳蚤市场正式开始,操场上顿时热闹起来。同学们纷纷在各个摊位前驻足,挑选自己心仪的商品。我也不甘示弱,开始大声吆喝起来,吸引着过往的同学。这时,一个一二年级的小朋友跑了过来,他看中了一件商品,兴奋地问我:“这个几块钱?”我赶紧回答:“10块钱。”他毫不犹豫地掏出10块钱递给我,然后开心地拿着商品走了。我拿着这10块钱,激动地跟同学们说:“第一笔钱到账了!”

随着活动的推进,我们的生意越来越好。同学们也逐渐放开手脚,大胆地推销自己的商品。有的同学还发挥创意,制作了各种有趣的广告牌和促销标语,以吸引更多的顾客。我们班的摊位前总是围满了人,大家你一言我一语地讨价还价,场面十分热闹。

这次跳蚤市场不仅让我们体验到了买卖的乐趣,还让我们感受到了团队合作的快乐。通过这次活动,我们不仅赚到了一些零花钱,更重要的是学会了如何与人沟通、如何推销自己的商品。这次跳蚤市场让我们收获了快乐和成长。

实验小学407班陈鑫 指导老师陈青英